



ДОБРОжелательная школа

Яковлевского городского округа



Выпуск №6
август 2020

ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ЯКОВЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА Т.А. ЗОЛОТАРЕВОЙ НА АВГУСТОВСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ОБРАЗОВАНИЕ 2020+: УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ В УСЛОВИЯХ ИЗМЕНЕНИЙ» 28.08.2020 Г.

Августовская конференция – это хорошая традиция, позволяющая всему педагогическому сообществу в режиме открытого диалога обсудить глобальные векторы развития российского образования и подготовиться к началу нового учебного года и, в то же время, августовская конференция – это особая педагогическая традиция, согретая теплом последних летних дней и искренней любовью к профессии.

2019 год для отрасли «образование» был знаковым. Все образовательные учреждения округа приступили к реализации национального проекта «Образование» и региональной Стратегии «Доброжелательная школа». 2020 год можно охарактеризовать как год вызовов, испытаний и ранее не существующих проблем. На педагогическое сообщество легла идеологическая ответственность за поддержку стратегических конституционных инициатив Президента Российской Федерации за устойчивость социально-экономической сферы и адаптации системы образования к новым реалиям.

Пять месяцев назад мы столкнулись с такими проблемами, как:

- отсутствие личностных контактов и привычных форм взаимодействия;
- страх заболеть и незнание, как снизить этот риск;
- увеличение объема коммуникаций с родителями обучающихся с помощью мессенджеров и социальных сетей, при этом отсутствие четких рекомендаций, алгоритмов, порядков, регламентов действий по организации работы в период режима повышенной готовности.

Сегодня эти проблемы мы понима-

ем, видим их причины и готовы в определенной мере к их решению. Большую роль сыграло многолетнее сотрудничество с образовательной платформой Учи.ру, реализация проекта «Цифровой урок математики», ресурс платформы используют большинство учителей. Мы были готовы к быстрому переходу на дистанционный формат.

Много трудностей пришлось испытать учащимся и родителям, но основную нагрузку приняли на себя педагоги. Хочу отметить, вы достойно справились с этим вызовом. Несмотря на имеющиеся проблемы (нестабильная работа платформ, отсутствие у некоторых обучающихся доступа к Интернету) учебный процесс нигде не был сорван, оценки по итогам учебного года выставлены. В целом система образования Яковлевского городского округа справилась с поставленной задачей. Мы начинаем учебный год в особых условиях. Меняется уклад школьной жизни – графики прихода и ухода детей, входной фильтр, логистика расписания, – все это реалии сегодняшнего дня. Проблем много, но мы сделаем все, чтобы безопасность нашим детям была обеспечена, это приоритет.



Изменения муниципальной системы образования разворачиваются и в контексте общефедеральной государственной политики, направленной на обеспечение высокого каче-

ства и конкурентоспособности российского образования в соответствии с меняющимися условиями цифровой экономики XXI века. Стратегической целью, на решение которой должны быть направлены все усилия образовательной деятельности, является обеспечение вхождения Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования. Именно эту цель преследуют положения национального проекта «Образование». Рассматривая содержание национального проекта, можно выделить несколько ключевых моментов, требующих всестороннего обсуждения, выработки и практической реализации способов их решения на всех уровнях.

Коллеги, начнем разговор с дошкольного образования.

Доступность дошкольного образования в муниципалитете для детей от 3 до 7 лет составляет 100 %.



В рамках реализации проекта «Содействие занятости женщин» продолжается рост числа малышей до 3 лет, получающих дошкольное образование. Сегодня число воспитанников в ДОУ до 3 лет – 192. До конца 2020 года этот показатель должен составить 447.

(продолжение на стр.2)



Важным условием достижения качества образования является обеспечение непрерывности образования. Конечная цель дошкольной организации: социализация и подготовка детей к обучению в школе. Для этого необходима выстроенная системная работа по подготовке ребенка к обучению школе. И здесь основным средством обеспечения непрерывности является преемственность между всеми уровнями образования. Наиболее успешными в данном направлении в предыдущие годы были практики: детского сада «Алёнушка» и средней школы №1 г.Строитель, Средней школы №3 и детского сада «Родничок», образовательные учреждения сёл Алексеевка, Гостицево, посёлков Яковлево и Томаровка, через взаимопосещение занятий, уроков, проведение экскурсий, встреч, консультаций, совместных воспитательных мероприятий, совещаний и педсоветов. Вместе с тем, в настоящее время не всеми руководителями образовательных учреждений уделяется достаточное внимание развитию выше названных форм взаимодействия. В связи с чем, в предстоящем учебном году управлению образования совместно с подведомственными учреждениями необходимо актуализировать деятельность по данному направлению.

О качестве предоставления дошкольного образования на территории Яковлевского городского округа говорят достижения детей. За 2019/20 учебный год 1825 дошколят приняли участие в конкурсах на муниципальном, региональном и всероссийском уровнях.

Инновационная деятельность в детских садах направлена на модернизацию образования, на достижение нового уровня качества дошкольного образования, соответствующего требованиям ФГОС дошкольного образования, отвечающего на вызовы современной социокультурной ситуации развития детства и отражающего современные научные и методические подходы к организа-

ции образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях. В 8 детских садах реализуются региональные инновационные площадки.

В дошкольных организациях был организован режим образовательной деятельности с использованием форм электронного обучения и дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ в условиях домашней самоизоляции детей и педагогических работников.

На официальных сайтах ДОО была создана вкладка «Дистанционная работа», где родителям воспитанников давались рекомендации педагогами всех возрастных групп, высылали родителям презентации для изучения той или иной темы, записывали видеомастер-классы.

Педагоги старших и подготовительных групп организовали обучение с воспитанниками на российской образовательной платформе Учи.ру, которая раскрывала потенциал каждого обучающегося, позволяла обеспечить индивидуальный подход. Дошкольники приняли активное участие в образовательном марафоне «Соня в стране знаний», за что были отмечены дипломами и похвальными грамотами.



В рамках проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в целях повышения компетентности каждого родителя в вопросах воспитания в муниципалитете реализован проект «Организация сети консультационных Центров для родителей (законных представителей) на базе дошкольных образовательных учреждений Яковлевского городского

округа», в результате 100% родителей, детей, получающих дошкольное образование в семейной форме, охвачены консультационной поддержкой.

Основной нашей задачей было, есть и будет обеспечение доступного качественного образования. Уже не один год мы ведем целенаправленную работу по повышению качества общего образования. Среднее качество знаний по муниципалитету по итогам 2019/20 года составило 56 % (что выше на 5 % по сравнению с прошлым годом). Для объективной оценки качества образования мы используем систему, главные звенья которой – государственная итоговая аттестация, всероссийские проверочные работы, российские и международные исследования.

Анализ достижений обучающихся, полученных объективными методами, необходимо использовать для определения болевых точек, принятия шагов к исправлению ситуации, оценки эффекта принятых мер. Это и есть управление повышением качества на основе результатов.

Осенью этого учебного года нам предстоит провести ВПР для всех школьников. Это будет входной контроль знаний без отметок и – обращаю ваше внимание! – без оценки педагогов и рейтинга школ. ВПР перенесены с весны на осень. Мы сделаем все, чтобы они прошли для учителей и детей максимально спокойно и комфортно.

Одним из объективных показателей качества образования является государственная итоговая аттестация. Экзамены прошли в штатном режиме с соблюдением санитарных норм. Члены ГЭК, руководители пунктов, организаторы, общественные наблюдатели обеспечили спокойствие, комфорт, безопасность участия в экзамене выпускников. Отмечу, в этом году государственная итоговая аттестация прошла без замечаний. Спасибо всем организаторам и участникам ЕГЭ 2020.

(продолжение на стр.3)



По сравнению с предыдущими периодами ситуация такова:

- 1 выпускник средней школы №3 г. Строитель Кулик Арина набрала 100 баллов по русскому языку и 97 баллов по английскому языку; 99 баллов набрала выпускница средней школы №1 г. Строитель Давиденко Амина по обществознанию;
- 85 высокобалльных работ по всем предметам показали выпускники школ Яковлевского округа;
- увеличилось по сравнению с прошлым годом количество высокобалльных работ: 21 % – по русскому языку; 13 – по истории; 9 % – по физике; 8 % по профильной математике и обществознанию;
- результаты по английскому языку (+1) и истории (+0,8) выше среднеобластных;
- по сравнению с прошлым годом результаты улучшились по: географии (+8), литературе (+4,3), обществознанию (+3,6);
- по русскому языку и информатике результаты близки с 2019 годом;
- однако, приходится констатировать, что результаты ниже прошлогодних по предметам: физика (-1,9), профильная математика (-5,2), биология (-5,8), химия (-11,4).

Причины таких результатов нуждаются в тщательном анализе и обсуждении в педагогических коллективах, методических объединениях учителей-предметников. Средняя школа №3 г.Строитель функционирует в статусе опорной площадки для школ округа неслучайно, выпускники школы показали высокие результаты ЕГЭ почти по всем предметам.

Качество подготовки медалистов – серьезный маркер, отражающий и уровень преподавания предметов, и объективность существующей в школе системы оценивания. 21 одиннадцатиклассник в 2020 году получил медаль.

Не менее значимым показателем качества являются результаты регионального этапа всероссийской олимпиады школьников. Призерами и победителями регионального этапа в 2020 году стали 19 учащихся.

Видна динамику результативности участия команды Яковлевского городского округа в олимпиадах регионального уровня. На протяжении пяти лет у нас нет призовых мест по предметам: математика, география, физике, немецкий язык, химия, информатика. Очевидно, что нам надо понять причины таких результатов и планировать мероприятия по повышению качества работы в данном направлении.

Всероссийская олимпиада школьников			
Учебный год	Количество учащихся, набравших проходной балл	Количество победителей и призеров	Предметы
2015/2016	46	4	Обществознание, ОБЖ, технология
2016/2017	46	3	Обществознание, право, технология
2017/2018	46	6	Технология, право, история, экология
2018/2019	50	14	Технология, обществознание, ОБЖ, английский язык, физическая культура, право
2019/2020	51	17	Искусство (МХК), литература, биология, ОБЖ, английский язык, технология, право, физическая культура, история

В рамках реализации проекта «Современная школа» в течение летнего периода в Стрелецкой и Томаровской школе №2 велась работа по созданию Центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Таким образом, с сентября в Яковлевском городском округе будет 5 Центров цифрового и гуманитарного профиля, а к 2022 году – 11. Работа в Центрах будет организована не только с обучающимися своих школ, но и с близлежащими с применением сетевых форм образования, что позволит создать равные условия для детей всех образовательных организаций.

Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»



В рамках проекта «Современная школа» в муниципалитет приедет мобильный Кванториум. Уже подготовлена площадка на базе второй школы г. Строитель для приема мобильного комплекса, созданы условия для его подключения. Обучаю-

щиеся получают уникальную среду для ускоренного развития по актуальным научно-исследовательским и инженерно-техническим направлениям, оснащенную высокотехнологичным оборудованием. Ребятам предоставится возможность освоить совершенно новые для школы направления такие, как: Дата, Робо, Гео, Промышленный дизайн, Био, Аэро, Космо, Авто, Промышленная робототехника, Энерджи, Хайтек, Нано, дополненная и виртуальная реальность.

Особенно важна эта работа в обучении детей с ОВЗ. Коллеги! Это предмет вашего особого внимания! Независимо от того, учатся ли они в инклюзивно в школе или тем более на дому! С целью выявления детей и подростков с отклонениями в развитии, проведения комплексного диагностического обследования несовершеннолетних и разработки рекомендаций, организована работа психолого-педагогической комиссии. В 2020 году с целью определения образовательного маршрута было обследовано 192 ребенка. В 2019 – 2020 учебном году в школах обучалось 297 детей с ограниченными возможностями здоровья, из них 46 – детей-инвалидов. Детские сады посещало 123 ребенка с ОВЗ, из них 23 ребенка-инвалида. К сожалению, таких детей с каждым годом становится все больше. Считаю, что одной из приоритетных задач нового учебного года – должно быть усиление внимания к социализации детей-инвалидов и детей с ОВЗ, а именно:

- создание групп психолого-педагогического сопровождения в образовательных учреждениях с наибольшим количеством детей с ОВЗ;
- постоянная корректировка приемов и методов обучения и воспитания;
- активное вовлечение семьи в работу образовательного учреждения, обеспечивая психолого-педагогическое сопровождение,

(продолжение на стр.4)

проведение консультирования родителей, обучение родителей доступным им приемам и методам оказания помощи.

В Национальном проекте «Образование» в качестве приоритетного направления обозначено самоопределение и профессиональная ориентация всех обучающихся. На решение этой задачи направлен проект «Успех каждого ребенка». Все школы вошли в этот нацпроект через федеральный портал «ПроеКТОриЯ». За прошедший учебный год в онлайн мероприятиях приняли участие – 2054 ребенка. Задача, которая возникает перед нами, заключается в том, чтобы продуктивно распорядиться открывающимися новыми инфраструктурными и материально-техническими возможностями.

Заслуживает серьезного внимания сфера воспитания современных школьников, также выделенная в качестве приоритетной в национальном проекте «Образование». Обсуждение происходящих в ней процессов, формирующегося нового педагогического опыта и поиск эффективных решений должны происходить в контексте всестороннего анализа факторов и особенностей социально-психологического развития современных детей и подростков, которые кардинальным образом изменились за последнюю четверть века. Выработка действенных подходов к организации воспитания в пространстве современной школы должна найти воплощение в корректировке программ воспитания, а также в модернизации деятельности института классных руководителей.



С 2016 года на территории Яковлев-

ского городского округа действует Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников». С 2020 года в рамках муниципального проекта начата работа по формированию местного отделения РДШ, куда будут входить все школьники муниципалитета.

Не стоит весь процесс воспитания переносить на плечи классных руководителей. Ведь воспитывают не только школы, детский сад. Система дополнительного образования – мощный ресурс, который должен подключаться ко всем уровням обучения. Задача системы дополнительного образования – обеспечить гибкость, вариативность, разновозрастность программ в условиях развития высоких технологий, развернуть площадки для проб подростков при выборе ими жизненной траектории, профессиональной карьеры.

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» с целью создания новых мест для дополнительного образования детей станция юных натуралистов Яковлевского городского округа получила оборудование для реализации программ по направлению «Человек и его здоровье». Всего будет обучено по программе более 90 обучающихся.

Когда мы говорим о сохранении и укреплении здоровья школьников, в летний период это хорошо организованый отдых. Хотя пандемия внесла значительные коррективы в планы оздоровительной кампании 20-го года, на территории Яковлевского городского округа были открыты два загородных лагеря «Прометей» и «Берёзка», где в закрытом режиме отдохнуло 480 ребят Белгородской области. В июле и августе в 10 школьных оздоровительных лагерях и 6 ЛТО на базах школ округа отдыхали и трудились 1139 ребят. Летом 2020 года 26% школьников было охвачено оздоровительным отдыхом. Цифра, значительно, ниже прошлой годней, но в сложившейся ситуации – это по-

двиг. Один из главных аспектов трудового воспитания – трудоустройство несовершеннолетних. 163 старшеклассника Яковлевского городского округа работали на благоустройстве сельских и городских территорий, убрали и красили дворовые площадки.

Качественным можно считать образование, если достижения имеют не только ученики, но и учителя. Главная составляющая, это квалификация педагогических работников. Формирование национальной системы профессионального роста педагогических работников подразумевает серьезные изменения в требованиях к компетенциям педагогов и руководителей образовательных организаций. В этой связи особую важность приобретает создание гибкой, ориентированной на персональные и «командные» запросы субъектов педагогической деятельности модели непрерывного педагогического образования, базирующейся на комплексной диагностике профессиональных компетенций и учете ее результатов в выстраивании профессионально-образовательных траекторий.

Конкурсы профессионального ма-



стерства – это возможность продемонстрировать инновационный опыт, быть «услышанным и увиденным» в профессиональном сообществе. Главным муниципальным конкурсом остается конкурс «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют», где и опытный, и молодой специалист имеют возможность «выходить» за пределы образовательного учреждения.

(продолжение на стр.5)



В конкурсах такого уровня учитель приобретает опыт, который влияет на его становление, способствует успешной траектории профессионального развития. За последние годы десятки учителей городского округа прошли через эти конкурсы. В 2019/20 учебном году педагоги Яковлевского городского округа достойно представляли муниципалитет на региональном уровне:

- Бердниченко Артем Викторович, учитель математики средней школы №2 г. Строитель, стал лауреатом регионального конкурса «Учитель года» в номинации «Педагогический дебют»;

- Белоусова Елена Васильевна, учитель математики средней школы №1 г. Строитель, номинация «Лучший учитель»;

- Латоха Любовь Васильевна, педагог дополнительного образования станции юных натуралистов представляла муниципалитет на конкурсе «Сердце отдаю детям»;

- Сидорова Олеся Владимировна, музыкальный руководитель детского сада «Колокольчик», участник регионального этапа всероссийского конкурса «Воспитатель года».

Достойным педагогам – достойная зарплата. Сегодня средняя заработная плата учителя в Яковлевском округе 40 тысяч 740 рублей. На областном педагогическом форуме губернатор Евгений Степанович Савченко обозначил повышение на 25% в 4 квартале этого года. Главное, чтобы с повышением заработной платы выросло качество.

На минутку заглянем в будущее, кто завтра будет учить, будет управлять... Средний возраст педагогов 47 лет, 30% пенсионного и предпенсионного возраста. Радует, что 17 молодых педагогов пополнили коллективы учреждений отрасли образования, всё острее встает проблема нехватки кадров. Дорогие коллеги, с этого года вплотную будем заниматься кадровым резервом. Весь мощный ресурс в ваших руках, ваши ученики. Иницилируем проект «Выпускники-яковлевцы», сформируем базу выпускников, будем от-

слеживать их образовательные и профессиональные траектории, ориентировать лучших на поступление на педагогические и другие специальности, нужные на яковлевской земле. Воспитание гражданской идентичности каждого яковлевца, учиться, жить и работать на яковлевской земле. Безусловно, гордимся, когда наши дети поступают в лучшие Российские ВУЗы, но ещё более радостно, если бы высокими специалистами возвращались домой.

Еще одно приоритетное направление, направленное на развитие образовательных учреждений – применение принципов «бережливого производства». Уже второй год в образовательных учреждениях муниципалитета реализуются проекты «Бережливая школа», «Бережливый детский сад», «Бережливое учреждение дополнительного образования». В городской округе функционируют 3 опорные площадки, реализовано более 80 бережливых проектов. В 2021 году разработка и реализация бережливых проектов продолжится. Над региональным проектом «Формирование бережливой личности» совместно будут работать коллективы детского сада «Алёнушка», средняя школа №1 г.Строитель и Яковлевского педколледжа.

Одной из основных задач, стоящей сегодня перед образовательным учреждением региона и муниципалитета – это развитие многообразия при сохранении уникальных традиций, доступности, актуальности и качества образования. Для достижения поставленных целей реализуется региональная стратегия «Доброжелательная школа». В рамках данной стратегии в Яковлевском городском округе разработан портфель проектов. В 2020 году:

- с целью экспертизы документов в сфере образования при реализации Стратегии создано экспертное сообщество;

- инициировано и реализуются 6 муниципальных проектов.

В 2020 – 2021 годах продолжится реализация инициированных проектов, в разработке 7 новых проектов.



«Современная школа» это, прежде всего, инфраструктурные изменения, модернизация имеющейся материально-технической базы, их реконструкция и ремонт. Подготовка учреждений образования к новому учебному году одно из приоритетных направлений деятельности администрации Яковлевского городского округа. В 2020 году на текущий ремонт было израсходовано около 8 млн рублей. Это ремонт кровель, замена окон, текущие ремонты. Огромное спасибо главе Яковлевского городского округа, коллективам образования, всем неравнодушным людям за качественную подготовку к новому учебному году. В 2020 году завершится капитальный ремонт детских садов «Яблонька» с.Дмитриевка и «Колокольчик» г.Строитель и Серетинской основной школы. К декабрю будет отремонтирован детский сад «Сказка» с.Алексеевка. Появились современные спортивные площадки в Казацкой и Бутовской школах, Томаровском и Гостищевском детских садах. В планах на 2021 – 2023 годы капитальный ремонт Бутовской, Кривцовской, Терновской, Алексеевской, Быковской, Дмитриевской школ, Томаровской школы №2, детских садов «Золотой ключик», «Алёнушка» г.Строитель, Станции юннатов. В селах Терновка и Стрелецкое, в посёлке Томаровка появятся новые современные детские сады. В 2021 году начнётся строительство четвёртой школы в г.Строитель.

(продолжение на стр.6)



В этом учебном году приобретено 430 комплектов новой школьной мебели. Значительно пополнен компьютерный парк школ. В конце 2019 года для школ было приобретено компьютерного оборудования на 2млн рублей и игрового оборудования для детских садов на 4млн рублей консолидированного бюджета. Новое компьютерное оборудование, интерактивные доски, оргтехника для 13 школ и учебно-игровое оборудование для 2-х детских садов поступило от департамента образования на сумму 7,5 млн. рублей. Для подвоза детей новую газель получила Смородинская школа. Проблема оснащённости будет решена в ближайшие два года. Модернизация учебного оборудования, обновление оборудования пищеблоков, спортоборудования, поэтапная замена школьной мебели в этом году будет продолжена.

Детский сад «Улыбка» г.Строитель

Региональный конкурс по благоустройству



МБОУ «СОШ № 1 г.Строитель»

Региональный конкурс по благоустройству



В учреждениях образования огромное внимание уделяется благоустройству территорий. Созданы рекреационно-образовательные зоны, оборудованы зелёные классы. В областном конкурсе благоустройства территорий яковлевские сады и школы ежегодно составляли достойную конкуренцию учреждениям образования Белгородской области. В этом году детский сад

«Улыбка» – лауреат конкурса, а средняя школа №1 г.Строитель стала победителем в номинации. Огромное спасибо коллективам!

Уважаемые коллеги! Мы с вами работаем, живем ради самого лучшего, что у нас есть, – наших детей – искренних, непосредственных, умных, талантливых, шаловливых, очень разных! И наша задача – учить и воспитывать всех и каждого! Как мы видим, пандемия коронавируса изменила отношение к школе детей, родителей, педагогов.

В новом учебном году нам предстоит оправдать ожидание очного обучения, сохранить его качество и привнести новое, учитывая опыт, полученный во время дистанционки.

Задач много, но и сделано немало. Впереди нас ждут новые вызовы. Потребуется много усилий и слаженного взаимодействия. Поздравляю вас с новым учебным годом! Годом 75-летия Великой Победы! Желаю, чтобы ваши помыслы и надежды воплотились в жизнь, чтобы новые технологии облегчили ваш труд. Берегите себя, вы очень нужны образованию Яковлевского городского округа! Успехов и заслуженного признания вам в новом учебном году!

И завершить свое выступление хочу словами Президента Российской Федерации В.В. Путина: «Мы обновляем страну, обновляем общество, меняем нашу жизнь, меняемся сами. И по большому счёту всё, что мы делаем, мы делаем для тех, кого любим сильнее всего – для наших детей».

С новым учебным годом!

